

以伊持续互相打击已致逾200人死亡,美媒称——

特朗普否决以色列刺杀哈梅内伊计划

以伊冲突16日进入第四天,没有停歇迹象。以色列扩大了袭击范围,伊朗国防部、外交部等政府机构和能源设施成为最新打击目标;伊朗卫生部说,伊朗四天来有224人死于军空袭,其中90%是平民。以色列政府新闻办公室16日发表声明说,空袭发生以来,伊朗向以色列发射了超过370枚弹道导弹,以色列有30处地点被击中。袭击已造成24人死亡、592人受伤,其中10人伤势严重。

多名美国匿名官员15日向多家媒体披露,美国总统特朗普否决了以色列刺杀伊朗最高领袖哈梅内伊的计划。但以色列总理内塔尼亚胡当天对此不置可否,另有以方官员称报道系“捏造”。

□新华社 央视 中新

以色列否认刺杀哈梅内伊计划

两名美国政府官员15日率先向路透社披露特朗普否决以色列刺杀哈梅内伊的计划,称以色列向美国通报其有机会刺杀哈梅内伊,但相关计划遭特朗普否决。这两名官员解释,美方作此决策的原因是此次以伊冲突中,尚未有美国人遭伊朗袭击身亡,因此美方根本不会开始讨论追杀伊朗政治领导层事宜。

不过,内塔尼亚胡当天接受福克斯新闻频道采访时就相关报道说:“有太多针对从未发生过对话的虚假报道,我不想深谈这个。”

内塔尼亚胡的发言人奥默·多斯特里15日晚些时候称,有关以色列刺杀哈梅内伊计划的报道系“捏造”。以色列国家安全顾问察希·哈内格比也称,美媒报道是“最高级别的假新闻”。

按美联社说法,特朗普政府迫切希望把以色列军事行动目标控制在摧毁伊朗核项目范围内,以避免引发一场更广泛冲突。在美方看来,刺杀哈梅内伊的计划将加剧以伊冲突,甚至可能破坏地区稳定。

以方称伊朗两次计划暗杀特朗普

6月15日,内塔尼亚胡接受美国福克斯新闻主持人采访时说,情报显示,伊朗曾两次计划暗杀特朗普。内塔尼亚胡还称,伊朗将特朗普视为核计划的威胁和“头号敌人”;而关于有媒体报道称特朗普否决了以色列向美国提出的“刺杀伊朗最高领袖哈梅内伊”的计划,内塔尼亚胡表示,我们只需要“做必须做的事”,他认为“美国清楚什么最符合自身利益”。

内塔尼亚胡表示,如果伊朗接受美国拆除其核计划的要求,以色列愿意停止行动。他还说,以色列与美国分享了伊朗正在研制核武器的情报,并称伊朗有能力在未来数月内制造出核装置。

6月15日,伊朗伊斯兰革命卫队前总司令、伊朗确定国家利益委员会秘书雷扎伊重申,伊朗当前无意寻求拥有核武器,但将来会发生什么并不确定。

延伸阅读

刺杀领导人计划为何“不明智”

纵观历史,利用刺手段除掉敌方的高级乃至最高领导人,一直有不小的争议。

在现代,大部分国家领导人的身份并不是军人,刺杀他们与杀掉平民无异,很容易违法,而且不道德。

有分析认为,在各类武装冲突中,限制一方使用刺手段对对方最高领导人的,往往是现实利益,而不是道德和法律。因为一般来说,在武装冲突中贸然刺杀对方领导人,是一件“不划算”的事情。

战争是政治的延续,发动一场武装冲突的人往往有其政治目的,他们需要对对方的决策层妥协。而如果在武装冲突中将对方的决策层刺杀掉,那么该和谁去谈判?又要谁来妥协呢?对方甚至可能因为领导人遭遇刺杀而更加团结,更加排斥和谈与妥协。

甚至有说法称,哪怕是爆发了核战争,在核打击中也会避开对方的决策层所在地,以给对方机会投降。可见,刺杀对方最高领导人,是非常不明智的事情。

(中新)



哈梅内伊(CFP)

以伊连续第4天互轰

以军三线打击伊朗 炸毁要地 清除高官 锁定核设施

以色列方面扩大了袭击范围,伊朗国防部、外交部等政府机构和能源设施成为最新打击目标,多名伊朗情报部门负责人被打死。

位于伊朗首都德黑兰的警察总部大楼、伊朗外交部大楼、伊朗政治与国际研究所大楼均遭袭受损;海法一炼油厂被伊朗导弹命中。

以军在伊朗马什哈德机场击落一架伊朗空中加油机,这是近期冲突开始以来以军进行的距离最长的一次打击。

以色列国防军称,以空军对位于德黑兰的对空导弹发射部队和发射场发动了袭击。

以色列国防军称,过去几天以色列成功击落了大量伊朗导弹,并摧毁了伊朗三分之一地对地导弹发射装置。

以色列军方称打击了伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”位于伊朗首都德黑兰的多个指挥中心。

以色列国防军发表声明,称其击毙了四名伊朗高级情报官员。

内塔尼亚胡发表声明称,以色列空军已掌控德黑兰领空,以方对德黑兰市民发出“立即撤离”的紧急通告,“以军正在展开军事行动”。内塔尼亚胡还称,以色列正在实现“消除伊朗核威胁”和“消除伊朗导弹威胁”的两大核心战略目标,并“正迈向最终胜利”。

根据以军发布的战报,以方将继续加强对伊朗核设施的打击,以使伊朗完全丧失生产核武器及其部件的能力,并持续削弱伊朗的战略打击能力;以色列国防军发言人则表示,以色列空军“一刻也不会停止打击”。

当地时间16日,伊朗外交部发言人巴加埃表示,以色列的袭击扰乱了外交(谈判)进程,美国应该为此负责。

伊朗警方表示,两名以色列情报和特勤局(摩萨德)特工被捕。

6月15日,伊朗伊斯兰革命卫队前总司令、伊朗确定国家利益委员会秘书雷扎伊重申,伊朗当前无意寻求拥有核武器,但将来会发生什么并不确定。

他还表示,支持以色列的国家一旦卷入战火,战争的规模可能会超乎想象,伊朗正为此准备。他强调,伊朗不会成为冲突的发起者,但将成为终结者。

(中新)

伊朗三重回击以色列

袭外交机构 炸总理官邸 破“铁穹”防御

6月15日,伊朗开始向以色列发起新一轮导弹打击。外交机构,甚至以总理的家庭住所也成为目标:

15日下午,伊朗首次发动日间导弹袭击。

伊朗向以色列发射导弹,以总理内塔

尼娅胡的住所成为袭击目标之一。

伊朗指挥控制系统在袭击中“成功扰乱以色列多层次防御系统,甚至导致敌方防空系统自相攻击”。

美国驻以色列外交机构在伊朗袭击中受损。

卢东亮当选山西省省长

新华社太原6月16日电 山西省第十四届人民代表大会第四次会议6月16日选举卢东亮为山西省人民政府省长。

广西壮族自治区政协原副主席

彭晓春被查

本报讯 广西壮族自治区政协原党组成员、副主席彭晓春涉嫌严重违纪违法,目前正在接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开简历显示,彭晓春,男,汉族,1961年11月生,广西合浦人,1989年7月参加工作,1985年4月加入中国共产党,中央党校党的建设专业毕业,研究生学历,法学硕士。

他长期任职广西,历任扶绥县委书记,柳州市委常委、宣传部部长,柳州市委副书记等职,2008年任广西壮族自治区党委副秘书长、办公厅主任,自治区党委政策研究室主任,2010年任贺州市委书记,2013年任百色市委书记,2018年任广西壮族自治区政协副主席、党组成员,后卸任,至此番被查。

(人民日报)

中国航空明星产品亮相巴黎航展

新华社巴黎6月16日电 第55届巴黎—布勒歇国际航空航天展览会(巴黎航展)16日在巴黎近郊开幕。众多中国航空领域的明星产品亮相巴黎航展,向全球航空界展示中国的创新实力和重磅成果。

其中,中国航空工业集团展台以“携手合作,共创价值”为参展主题,携8大类30项重点航空产品参展。

在军用航空装备板块,中国航空工业集团集中展示了战斗机、运输机、教练机、直升机、无人机、制导武器在内的全谱系产品。其中歼-20、歼-35A、运-20、直-20等新一代航空装备和歼-10CE、直-10ME等军贸主力产品集中亮相,展示中国先进航空装备研发实力和体系化解决方案。据悉,歼-35A首次亮相境外航展,直-9ME、“翼龙”-6、“翼龙”-1G、“翼龙”-10B、“旋戈”-2000等首次亮相巴黎航展。

在民用航空板块,中国航空工业集团则展现全谱系航空应急救援装备体系,包括AG600大型水陆两栖灭火飞机、人工增雨飞机“新舟”60增雨机、“翼龙”-2H应急救灾型无人机和中法联合研制的AC352中型多用途直升机等。

“我们期待在巴黎航展上与全世界的同行们互学互鉴,为推动空天科技更好更快发展、增进各国民福祉、促进人类探寻空天的梦想,贡献中国航空工业的智慧和力量。”中国航空工业集团参加巴黎航展代表团团长李清堂现场接受媒体采访时说。

据介绍,作为全球航空航天领域首届一指的盛会,巴黎航展汇聚业内大型集团、中小企业和初创企业,旨在分享最新技术进展和发展全新合作。本届展会将持续至22日,吸引了来自48个国家和地区的近2400家参展商。

聚焦乌克兰局势

乌称打击俄境内无人机生产设施

本报讯 乌克兰军方当地时间15日说,乌军当天对俄罗斯西部鞑靼斯坦共和国叶拉布加市一个无人机生产设施发动打击。俄方官员同日称该地遇袭。

据乌克兰国家通讯社报道,乌克兰武装部队总参谋部15日表示,乌特种部队与其他部队当天协同行动,对叶拉布加市的一个无人机生产设施发动打击,该设施用于制造、测试和对乌克兰发射攻击型无人机。

据塔斯社消息,俄罗斯卫生部副部长阿列克谢·库兹涅佐夫15日称,叶拉布加市当天遭乌军无人机袭击,造成多人受伤。

据路透社报道,俄军15日使用导弹和无人机对乌克兰波尔塔瓦州的克列缅丘格炼油厂发动打击。乌总统泽连斯基当天证实该炼油厂遇袭,并称俄方袭击乌克兰能源基础设施是“卑劣行径”。

另据乌通社15日报道,泽连斯基在社交媒体上说,俄军近期对乌袭击频率和烈度持续增长,6月以来,俄军使用了约2800架攻击型无人机、近3000枚制导航空炸弹以及140枚各式导弹袭击乌克兰。他呼吁各方对俄施加“真正有效”的制裁。

以色列为何频繁采取“定点清除”战术

专家观点

以色列为何频频采取“定点清除”战术?

自2023年10月7日新一轮加沙冲突爆发后,以色列定点清除行动愈发频繁,规模也更大。过去近两年里,以色列对加沙的哈马斯领导人、黎巴嫩真主党领导人等都实施过大规模定点清除。从黎巴嫩真主党,到哈马斯,再到此次针对伊朗的军事行动,以色列的“定点清除”战术运用得非常多。以色列为什么屡屡使用这种战术?这样的战术能带来什么作用?

□央视

展开定点清除 以方具备三大优势

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院教授牛新春认为,最近几天,以色列又对也

门胡塞武装领导人和伊朗最高军事领导人展开大规模定点清除。以色列这么做,是因其具备三大优势。

一是电子科技发达,定位技术领先全球,能精准定位目标人物位置;二是拥有先进空中打击能力,境外定点清除无需派人前往,过去两年常借助导弹、无人机和战斗机实施打击;三是情报系统先进,能在当地掌握大量具体情况。

战术短期效果明显 长期或引发更大争端

“不过,‘定点清除’领导人的效果

在以色列国内存在争议。”牛新春表示,部分人觉得定点清除有效,能打击对方士气;但更多人认为,历史上定点清除未发挥重要战略作用,清除几个领导人后很快会有新人接替,还会激起对方国家和民众对以色列更深的仇恨,起到反作用。

不过,近两年以色列定点清除方式和规模与以往不同,对哈马斯、真主党和伊朗领导人都进行大规模清除,一次就清除多人,对真主党和哈马斯领导人的定点清除已严重削弱对方战斗力。所以短期来看,以色列定点清除严重削弱了对方战斗力,但从长远看,可能加剧这些国家民众对以色列的仇恨。

相关新闻

敏感时期,集结中东?

大量美军机穿越大西洋 美军航母驶向中东地区

本报讯 据《以色列时报》16日援引航空数据追踪网站消息称,自当地时间15日晚开始,“至少30架”美国空军加油机正穿越大西洋,报道称这是美国空军第一次“规模空前”的跨大西洋部署。

据报道援引的飞行轨迹数据图显示,有26架KC-135和KC-46加油机从美国境内多地起飞向东穿越大西洋。报道称,这类加油机的主要功能是为参与远离本土基地实施空袭的军用机进行加

驶离南海,向西朝着中东地区方向航行。路透社援引知情人士消息称,该航母原计划于本周晚些时候访问越南岘港市,但原定于6月20日举行的正式招待会已经被取消了。

美国海军学会网站6月10日发布的动态显示,美国“尼米兹”号航母打击群正在南海活动,这是美国海军现役最老的航母,将在完成本次部署后退役。

(环球 新华)